
     Lokale Actiegroep LEADER Weerterland 
 

Notulen 1e bijeenkomst  
Datum:  23 november 2023 
Plaats:  Gemeenschapshuis Baexheimerhof, Kerkstraat, Baexem 
Tijdstip:  11.30 – 13.30  
 

1. Welkom door de voorzitter.  
Er zijn twee gasten bij onze eerste vergadering; Gedeputeerde Leon Faassen en wethouder Michel 
Graef van gemeente Leudal. 
 
De voorzitter heet iedereen welkom en uiteraard ook onze gasten. Ze geeft een toelichting op Leader 
Weerterland en benadrukt dat tijdens het proces om te komen tot een LOS gebleken is dat er veel 
ideeën leven in onze regio. De voorzitter verwacht dat we een goede start zullen kunnen maken en 
benoemt de hoofdzaken en thema’s uit de LOS waar onze regio zich op gaat richten. 
 
Gedeputeerde Faassen vertelt dat hij en ook zijn mede collegeleden de LOS met veel plezier gelezen 
hebben en dat hij blij is met het enthousiasme vanuit Weerterland. Het college van GS heeft groot 
vertrouwen in de kracht van onze regio en zal de ontwikkelingen met veel interesse blijven volgen. Zijn 
positieve verwachtingen zijn mede gebaseerd op wat hij in Zuid Limburg al aan projecten gezien heeft. 
 
Wethouder Graef vertelt dat gemeente Leudal graag bijdraagt aan Leader Weerterland omdat er 
goede ideeën leven en hij vertrouwen heeft in de uitvoering daarvan. Ook benadrukt hij dat het fijn is 
dat de politiek in het Leader project op afstand staat. 
 
Er zijn twee afmeldingen ontvangen van Kirsten Broekhoven en Harold Veugen. Kisten heeft een video 
gestuurd waarin ze zichzelf voorstelt aan de LAG. 
 

2. Bespreking Plan van Aanpak, met daarin beslispunten over; 
• Uitbreiding LAG met een (jong) lid   
• Monique en Joke hebben een (kennismakings)gesprek gevoerd met Kirsten Broekhoven. In 

dat gesprek is onder meer gesproken over het advies van de beoordelingscommissie om een 
jonge inwoner uit het gebied aan de commissie toe te voegen. Ook is met haar gesproken 
over de mogelijkheid om een student een stageopdracht bij Leader Weerterland te laten 
uitvoeren, waarbij die student zich met name ook richt op het uitwerken van een 
communicatieplan. Het voorstel om de LAG uit te breiden met een jong lid is akkoord. 

• Afspraak: de LAG leden denken na over mogelijke kandidaten voor:   
o 1. Een jonge kandidaat voor de LAG 

2. Een student die een stageopdracht bij Leader zou willen doen 
  Namen kunnen doorgegeven worden aan de secretaris 
 

• Vergaderschema (inclusief data voor landelijke bijeenkomsten) 
Afspraak: er worden datumprikkers rondgestuurd voor de vergaderingen in 2024 

•  

• Vacatievergoedingen  
Het voorstel in het plan van aanpak wordt besproken. 



• Besluit: de LAG leden ontvangen € 100 per bijgewoonde officiële LAG vergadering en een 
reiskostenvergoeding van 23 cent per km. Voor overige bijeenkomsten, zoals activiteiten in 
het kader van het ambassadeurschap, kunnen kosten en reiskosten gedeclareerd worden. 

• Begroting  
De begroting kan nog niet vastgesteld worden, omdat de kosten voor het penvoerderschap 
door de VKKL nog niet bekend zijn. Ook blijkt dat er door GS een kleine wijziging in de 
begroting is aangebracht ten gunst van Weerterland. 
Afspraak: de begroting komt volgende keer terug op de agenda.  

 
Tijdens het bespreken van het Plan van Aanpak ontstond een interessante discussie over de 
verantwoordelijkheden van de LAG versus Stimulus. Ook praktische vragen over de openstelling van het loket 
bij Stimulus kwamen voorbij: wanneer gaat het loket open, hoe beoordeelt Stimulus en hoe lang duurt een 
beoordeling. Wie gaat over de vraag welke kosten van een project wel of niet subsidiabel zijn.  
Hoe beoordelen wij? Ilse Kortstee gaf een toelichting; de LAG beoordeelt aanvragen hoofdzakelijk op de 
doelstelling en kaders (zoals de thema’s en projectomvang). De LAG heeft een beoordelingsformulier (dat is als 
bijlage 4 opgenomen in de LOS), waarop de LAG haar beoordeling baseert. Stimulus gaat vooral over de details. 
Stimulus werkt in overleg met initiatiefnemers, het is dus niet zo dat een aanvrager alles zelf moet uitzoeken. 
De LAG werkt bij haar beoordeling met een lijst van kosten die subsidiabel zijn. Die lijst is voor onze LEADER 
periode 2023-2027 nog niet gereed.  
Ilse geeft als tip dat goede, complete en correcte aanvragen de doorlooptijd en efficiëntie van het werk door 
Stimulus sterk bevorderen. Haar ervaring is dat de doorlooptijd van een aanvraag sterk varieert en mede 
afhankelijk is van de kwaliteit van de ingediende aanvraag. Stimulus heeft een beslistermijn van maximaal 22 
weken. 
Om ons werk goed te kunnen doen, wordt een handleiding voor projecten opgesteld. Ilse stuurt ons als 
voorbeeld het boek dat eerder in Zuid Limburg gebruikt werd. 

• We spreken af om het openstellingsbesluit voor aanvragen bij Stimulus in de volgende LAG 
vergadering te bespreken. 

• Er wordt een declaratieformulier gemaakt en rondgestuurd, naar het format dat VKKL gebruikt. VKKL 
laat weten of voor de vacatievergoedingen een declaratie ingevuld moet worden, of dat we op basis 
van de presentielijst de vacatiegelden kunnen overmaken. 

• We maken een netwerk cq belangenregister. Van elk LAG lid is een foto gemaakt, de foto wordt 
gebruikt bij de samenstelling van een “smoelenboek”. 

 

3. Update over initiatieven die zich al gemeld hebben 
• Inwoners Leveroy hebben een initiatief om een gebiedje met oude eiken, natuurlijk/recreatief te 

ontwikkelen.  

• Cultuurinslag, platform voor sociaalartistiek werk in Noord- en Midden-Limburg gaan sociaal-
maatschappelijke thema’s middels theater bespreekbaar te maken. Er is een beproefde 
theatervoorstelling in Brabant gereed over de transitie landbouw, de naam is “iets met boeren”, deze 
voorstelling wordt in februari gespeeld in Tungelroy, voor stakeholders, met als doel de wensen en 
mogelijkheden om dit verder uit te rollen, te verkennen. In een latere fase zou een aanvraag bij 
LEADER Weerterland tot de mogelijkheden kunnen behoren. Wij kunnen ons als LEADER Weerterland 
presenteren tijdens die de bijeenkomst voor stakeholders op 28 februari. 

• Een ondernemer is bezig een plan ten behoeve van ecologisch bezinningstoerisme te ontwikkelen. Ilse 
en Ingrid hebben een intake gehouden. 

• Heibloem werkt aan leefbaarheid, was afgelopen maandag ook in de krant te lezen. De vraag is 
binnengekomen wat LEADER zou kunnen betekenen voor hun initiatieven. 

• Bij een omgevingsfonds van een windpark is de vraag gesteld of een van hun projecten (over herstel en 
behoud van cultureel erfgoed) ook voor LEADER in aanmerking zou kunnen komen. 

• Naar aanleiding van diverse publicaties hebben mensen contact opgenomen om meer informatie over 
Leader te ontvangen. 

• 27-11; Binnengekomen is een aanvraag van “stadsboerderij Hushoven” in Weert. 

• 27-11; Binnengekomen is een aanvraag van de plattelandscoöperatie om agro fietsroutes in 
Weerterland te ontwikkelen. 

4. Rondvraag.  



Hier wordt geen gebruik van gemaakt. 

5. Afsluiting. 
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